

Фильмы, которые вдохновят на разговор с ребенком

Все мы помним, как сложно порой бывало что-то сказать родителям, даже когда очень хотелось и душу разрывало от этого желания, но просто не находились нужные слова, подходящий момент, не хотели лишний раз их тревожить, заставлять переживать или не хотелось выслушивать нравоучения. Внутренний мир ребенка ведь очень хрупок и чаще определяется полярным отношением к ситуации – при переживании кризиса, ребенок может стать чрезмерно демонстративным (хамить, конфликтовать, провоцировать и т.д.), но и чрезмерно замкнутым (бояться, очень тревожиться, считать, что лучше промолчит и как-то все само разрешится). К сожалению, ребенку еще не хватает навыков, еще нет того уровня осознанности, чтобы справиться с натиском этого мира, а помощь и поддержка так необходимы.

И все мы знаем, как важно помочь ребенку научиться высказывать свои чувства! Но порой нам тоже сложно начать разговор, ведь для нас это тоже может быть в новинку, мы можем растеряться, бояться, непонимать, поэтому на помощь может прийти не только профессиональная литература, но и кинематограф, который поможет понять, с чего же начать разговор...

В этой статье выделим современное кино, отражающего проблемы и актуальные вопросы именно настоящего времени.

Для начала предлагаем Вам исследовать себя и понять какие трудности могут поставить вас в тупик, если нужно будет поговорить с ребенком, и понять то, к каким печальным последствиям могут привести недосказанность и упорство, в ситуациях мы не научимся выдерживать и понимать важность таких разговоров:

Сериал «И повсюду тлеют пожары». Экранизация одноимённого романа-бестселлера американской писательницы Селесты Инг. Великолепное отражение конфликта между детьми и родителями в двух совершенно противоположных, с одной стороны историях. Главные героини – матери, у которых разный взгляд на этот мир, на воспитание детей и к которым уместно будет употребить фразу «по правилам и без». Здесь отражены последствия разных моделей воспитания и то, насколько все может идти не по плану в результате несовпадения ожиданий и реальности.

Сериал «Большая маленькая ложь». История основана на одноимённом романе Лианы Мориарти, которая стала бестселлером в 2014 году. Основа этой книги – это феномен «тайны»: тайна по отношению к друзьям, семье, по отношению к детям и главное по отношению к самим себе. Фильм раскрывает последствия того, что бывает, если игнорировать трудности, представлять, что это – норма и что все наладится. Важный момент сериала, это то, какой эффект оказывает ложь и тайна на детей, если родители хранят очень тяжелые большие секреты, а дети о них нечаянно узнают... В фильме раскрываются истории пяти совершенно разных семей.

А теперь уже можно приступать к совместному просмотру кино. Сначала посмотрите вместе, затем обсудите фильм, какое впечатление он оставил? Что ребенок думает о ситуации главного героя? Какие мысли навеяли эти сцены? и просто рассуждайте, говорите, предполагайте, размышляйте, делитесь идеями. Возможно, ребенок сам захочет углубиться с Вами в душевные разговоры о «наболевшем», но главное не настаивайте:

Мультфильм «Головоломка» 1 и 2 часть. Маленькому ребенку сложно идентифицировать свои чувства, их одолевает буря эмоций, и ему подчас очень тяжело осознавать свои действия (а тем более их последствия). Фильм показывает всю палитру и бурю эмоций подростка и то, какой хаос может твориться у него в голове.

Фильм «Чудо». Драма знаменитого писателя, сценариста и режиссёра Стивена Чбоски, прославившегося своим романом и одноимённым фильмом «Хорошо быть тихоней» (тоже отличный фильм для понимания переживаемого подростками кризиса). Его новая картина рассказывает о маленьком мальчике по имени Август Пулман, который перенёс двадцать семь операций и страдает от редкой генетической проблемы - у него практически нет лица. Тем не менее, Август такой же мальчишка, как и большинство его сверстников - он любит компьютерные игры, вечеринки в честь Дня Рождения. Но теперь ему предстоит самое сложное жизненное испытание - отправится в настоящую школу, где будет множество других детей. И родителям мальчика также придется подготовить его к этому, иногда, жестокому миру, от них зависит очень многое, особенно его адаптация и социализация...

Мультфильм «Тайна Коко». Этот мультфильм рассказывает историю о том, как важно растущему человеку следовать за своей мечтой и как взрослые могут поддержать его. Сюжет учит

взрослых быть искренними с детьми и принимать ошибки молодости, чтобы они не препятствовали счастью в будущем.

Также интересен фильм «Ведьмы». Экранизация страшной сказки Роальда Даля от Роберта Земекиса - это своего рода карикатура о том, что бывает, когда родительские страхи не дают разглядеть ребенка и принять его таким, какой он есть.

Мультфильм «Клаус» полнометражный комедийный анимационный фильм, в котором раскрываются истоки рождения легенды о добром волшебнике Санта Клаусе. Главный персонаж Джаспер, вопреки стандартной схеме, вовсе не герой. Он типичный представитель золотой молодежи. Эгоистичный парень живет в роскоши за счет отца, бездельничает и не задумывается о будущем. Эта история о маленьких делах, которые могут нести за собой глобальные последствия. Фильм затрагивает очень тонкую тему традиций. Для многих зима и Рождество или Новый год ассоциируются с традициями, созданными кем-то раньше, и являющимися неприятным довеском к праздничной атмосфере. Он точно не оставит никого равнодушным в холодный зимний вечер.